

“小小科学家”竞赛科技节

高区一小举办第11届科技节,多项科技项目点燃孩子创新兴趣

□ 通讯员 冷建家

本报4月14日讯 4月8日上午,高区第一小学第十一届校园科技节开幕。科技节以“快乐·创新·让梦想飞”为主题,有初级航模航空飞机、四驱车竞速知识竞赛、旧物利用改造创新赛、机器人比赛等十余个项目,吸引了孩子

们竟相当“小小科学家”。

此次校园科技节历时两个月,5月17日将举行闭幕颁奖仪式,学校将表彰在科技节活动中的先进个人和先进集体。高区一小充分挖掘校内资源,积极搭建多个科技比赛平台。科技节中的初级航模航空飞机、四驱车竞速知识竞赛、科普手抄报比赛、旧

物利用改造创新赛、主题班会、科幻画比赛、机器人比赛等十余个项目,点燃学生的创新兴趣,吸引了学生们积极参与。

“科技节活动让孩子们动脑与动手相结合,学习与创造相结合,课内与课外相结合,来培养少年儿童爱劳动、爱科学,克服困难、创新进取的品质。”高区一小

老师介绍,作为全国青少年科普教育基地、山东省科普教育基地,高区一小依托科普教育资源,通过开展科普教育主题活动,不仅转变了学生的学习方式,提升了学生的科学素养,培养了优质的创新人才,更丰富了学校的办学内涵,形成了学校的教育特色。



“点燃孩子的生命之火”
系列家庭教育(十三)



为激发全体教职工的工作热情,享受职业幸福,日前,实验小学诚邀国家二级心理咨询师、家庭教育专家、城里中学王在玲主任,为全体教师进行专题讲座。

通讯员 孔蓉蓉

近日,皇冠中学举行“文明先锋队”培训活动。以班级为单位推选2名同学组建48人的“亮剑”大队,邀请家长参与其中,并聘请教官进行专题式训练。

通讯员 刘朝霞

12日,东涝台小学“中华情中国梦”读书活动正式启动,让老师和同学们养成热爱书籍好习惯。

通讯员 袁志辉

11日,嵩泊小学举行花样跳绳展示活动。以级部为单位,分为必选花样和自选花样,同学们人人争先展示自己的最佳水平。

通讯员 徐丹

10日,皇冠中学新学期开放周活动启动。当天,115名学生家长到校,走进课堂与孩子一同听课,感受教师风采和孩子活力。

通讯员 刘朝霞

为培养孩子们学习英语的热情,展现口语表达及舞台表现能力,近日,高区第二实验小学开展校园英语风采大赛评英语达人。

通讯员 黄慧

为进一步让学生了解春季传染病的有关知识,乳山市午极初中开展预防春季传染病工作,建立预防传染病的晨、午检制度。

通讯员 相玉山

为有效预防春季传染病,乳山市畅园学校邀请防疫人员不定期对学校传染病预防工作进行指导检查,对全校学生进行一次春季接种大排查。

通讯员 宋鑫

4月11日,经区实验小学启动“双月一事”培养活动,全面提升学生素质。

通讯员 栾玲玲 丛珊

4月10日,凤林学校举行春季运动会。比赛中,运动员们在操场上奋力赶超,展现不断进取、勇于拼搏的良好精神面貌。

通讯员 马东东

为提高师生身体素质,激发工作和学习热情,乳山市乳山寨初中开展了阳光体育大课间活动。

通讯员 于忠云

近日,乳山市乳山口初中组织开展了“我的梦·中国梦”主题教育系列活动,引导学生联系自身实际畅谈“我的梦”,并开展黑板报和手抄报评比等活动。

通讯员 于忠云

近日,古寨小学开展了“快乐课间,文明游戏”活动,愉悦的大课间活动既锻炼身体、愉悦身心,又促进学生养成良好的文明行为习惯。

通讯员 王向华 李晓明



4月10日至12日,皇冠小学举行了低年级家长开放日活动。
通讯员 林涵 摄



自制模型飞机

14日,在神道口小学,玩性天空俱乐部会员利用课余时间给学生们上了一堂生动的科普课程,孩子们拿着自制的模型飞机在学校操场放飞。

本报记者 王震 摄影报道



西餐制作进课堂

近日,威海环翠国际中学将西餐制作搬进中学课堂,为学生上了一节有趣的英文手工课。学生们制作了奶昔、水果沙拉、三明治等西餐美食。课堂上,大家用英语进行交流。这次活动,进一步提高了学生的英语表达水平以及动手操作能力。

通讯员 王春丽 李丹丹 摄

到教室听课,与学生共餐

48名家长委员参观大岚寺小学

□ 通讯员 王云霞

本报4月14日讯 日前,大岚寺小学组织开展新学期首次家长会活动,48名家长来到学校,到教室听课、与学生共餐,并和学校老师、学生展开互动。

家长委员会成员来自各行各业,有机关干部、商业职工、个体经营者、普通工人等,人员比例适当,剪性强。学校发挥家长优势,挖掘教育资源,将家长教师请进课堂,为学校师资队伍建设注入了新的活力。

活动中,家长与学校老师就孩子教育、班级管理等相关的问题,进行了交流、讨论,并就今后一段时间的活动安排发表了意见与建议。最后,家委会成员在学校与学生共餐,体验学生生活。

威海十中打造书香校园

□ 通讯员 徐燕玲

本报4月14日讯 书香致远,濯洗心灵,为进一步营造浓厚的校园读书氛围,日前,威海十中采取多项措施引导师生读书。

首先,对老师,开展“师者的幸福,我的教育梦”为主题的教师读书系列活动。寒假时,每位老师从

学校图书室提供的30种近200本读物中借阅一至两本细读,写出读后感,于新学期开学时进行全校评比,评出一至三等奖共三十名。再从中选出优秀选手及作品参加威海十中第四届“十指书香,悦读生命”读书汇报活动。

其次,引导学生从名著入手进行广泛阅读。每个假期都有名著阅

读自编书的“常规作业”,学期中有名著读后感的作文比赛、演讲比赛,活动时还有名著电影的欣赏活动,让学生对比欣赏文字与影像艺术。另外,利用网络进行主题式开放式学习。学校利用校园网的便利,让班主任们在“班主任之友”“心理健康”等栏目上进行上传文章,阅读点评。

志愿者进社区清扫卫生死角

□ 实习记者 王天宇 报道

□ 通讯员 于晓玲

本报4月14日讯 为进一步增强市民创城积极性,近日,山东大学(威海)商学院经济学系志愿者联合田和街道办事处在柴峰社区开展“雷锋精神进社区”系列活动。

此次系列活动包括雷锋精神宣讲、环境卫生清理、关爱未成年人、关爱残疾人、关爱老党员等内

容。40多名志愿者将柴峰社区周围的三处卫生死角进行彻底清理,焕然一新的环境受到了社区居民的欢迎。在柴峰社区丹阳幼儿园,志愿者参与到小朋友的学习活动中,通过讲故事、做游戏、唱歌曲等形式,宣传“学雷锋,帮助别人,提升自己”的文明理念,受到小朋友的欢迎和积极参与。在重度残疾人杨淑艳家里,志愿者带去米面等慰问品,并帮助打扫卫

生,在建国前老党员张俊杰家里,志愿者与老人拉家常,虚心倾听老人讲述战争年代的各种经历。

开展“雷锋精神进社区”活动的目的不仅仅在于调动和增强社区居民创城的积极性,更是为了倡导居民将创城意识深入生活,而志愿者活动,不仅为社区带来了便利,也增强了大学生对于热心助人的理解,弘扬了志愿者精神。

编者按:成年人有一种习惯,有一种自我保护机制,当一个新东西到来时,他会首先质疑、拒绝,质疑无用,拒绝学习。生命教育在应试教育的今天,首先会受到一些教育者的质疑:有用吗?能提高成绩吗?能加分吗?听听仇老师是怎么说的。
《生命教育让全家美丽》
——仇善文

有位校长说:“应试教育不但害了孩子,更害了一批批老师。”从主任就是这样一个人,他被应试教育害得心不宁静,烦躁不安,全家人不成人,家不成家,苦海无边。

这几年,我在一些社会学习现场,生命教育现场经常见到从主任一家。他们变了,他们一家太美丽了,他们一家的故事太让人感动了。

从主任是一家学校的教导主任。改变后的从主任说,他在没有参加生命教育前,就是这样一个固执的人。参加生命教育后,从主任的谦卑让人刮目相看,在那么多家长面前,在那么多孩子面前,在自己的妻子面前,在自己的女儿面前,他承认,他曾经给这个家庭带来了战争,带来了吵闹,带来了哭泣,带来了伤害,这一切都是他造成的。

一个大男子汉能在人多大众面前说出这样的话,你会惊叹生命教育会如此神灵!

在生命教育的现场,从主任的女儿不堪回忆过去,爸爸鼓励她,照实说。女儿说,那时候,我也不知道为什么,爸爸妈妈天天吵架,我只能偷偷哭泣……

从主任搂着女儿说:那都是我造成的。从主任说,那时候,我是铁板一块的大男子主义。回到家里就会“二指功”,指责一切,他就是中心,别人都不顺眼,不省心!

是什么改变了从主任?他说,自从参加生命课程,他一下子明白了什么叫谦卑,他认识了什么叫仰望星空。而且女儿也变了,变得自信了,变得聪明了,变得满脸笑容。

是谁把从主任引进了这个天地,进入这样的境界?是他的妻子董姐,我不知道她的名字,只知道人们都叫她董姐。在全家处在崩溃的时候,董姐感到,吵闹的生活不能这样下去,她要改变,可怎样能够改变?她了解了生命教育的课程,她便去北京学习。回来后,她又偷偷买了两张票,把丈夫老丛骗到了生命教育的学习现场,从此,老丛变了。

夫妻变化以后,他们又开始了女儿的改变。如今的女儿已经成为一个十分阳光的女孩。在生命教育现场,当从主任他们全家人紧紧抱在一起时,全场响起热烈掌声,许多家长感动得流下了眼泪。

人一笑,就美丽。

SHENG MING LI
修远润生文化发展中心
电话:13455845686 13863137365
地址:鲸园小学东100米
中国电信四楼